

市生态环境部门共享区域评估成果,推动建设项目高效落地——

优化环评审批 助企加速发展

4月22日,记者跟随我市生态环境部门有关人士赴海门开发区、南通开发区,探访相关园区企业在新项目建设过程中,因共享环评区域评估成果而享受到的改革红利,以及我市“环评区域评估成果引用”这项举措对“优化营商环境、提高审批效率、减轻企业负担”的作用。

今年是我市确定的“营商环境提升年”。一部分落实,市生态环境局深入贯彻落实全市营商环境提升年工作精神,为推动建设项目快速高效落地认真制定多项举措,并重点在项目环评审批服务、总量供给、优质企业体检服务等方面进行了工作细化。

企业切身感受到成果红利

22日上午,走进位于海门经济技术开发区的江苏国控电力年产能15000套储能终端智能电力控制系统产业化新建项目建设现场发现,在做好疫情防控前提下,建设者们正撸起袖子干得热火朝天。“现场桩基打好了,现在处于桩基固化阶段,等环评报告出来后就立即投入使用。”江苏国控电力设备有限公司董事长张晓锋告诉记者。

该新建项目总投资3亿元左右,于今年3月份正式开工,计划明年9月份投产运行。属地生态环境、行政审批部门提供了较大便利与帮助,通过缩短环评审批流程时间,进一步推进项目建设。目前该新建项目环评已完成审核,进入正式审批阶段,预计本月月底拿到初步环评报告。

令人欣喜的是,环评区域评估成果引用为企业节省大量办理时间,同时也为环评编制企业的工作带来便利。“建设单位今年3月份委托我们进行环评编制,经审批部门在业务上的支持,我们在江苏政务服务网上提交申请,管委会立马反馈了同意引用环评区域评估成果的意见,我们第一时间下载开发区的环评区域评估材料。”南通鑫睿环境安全科技服务有限公司编制

负责人姜月恒告诉记者。在编制过程中,环评公司对PM_{2.5}、SO₂、NO_x等因子直接进行了引用,原本仅监测工作就要数周时间,如今报告全部编制完成仅花了20天左右。

环评审批流程开启“加速度”

记者了解到,江苏国控电力新建项目环评申报之后,海门经济技术开发区行政审批局采用了区域评估“专用审批通道”,对文本内规划相符性分析、现状监测等章节简化审核,节约审批时间,尽快完成审核流程,让企业实现了“即申报、即享用、即建设”。

为充分发挥区域评估对“优化营商环境、提高审批效率、减轻企业负担”的作用,海门经济技术开发区管委会第一时间落实这项改革举措。据悉,截至目前,已有3批次的企业完成了环评区域评估成果共享,也实实在在享受到改革成果的红利。

海门经济技术开发区行政审批局建设审批科副科长倪伟炜透露,下阶段,海门经济技术开发区将持续聚焦项目“全生命周期”,立足企业“新目标需求”,纵深推进区域评估这项工作,用活用好区域评估成果共享机制,让更多企业能感受到海门开发区有力度、有温度的个性化服务。

举措再优化服务无止境

位于南通经济技术开发区的中天科技海缆股份有限公司,正着手进行深远海风电核心装备定制及建设运维全生命周期服务能力提升项目。该项目在环评审批过程中,市生态环境局主动对接,对环评报告等工作进行指导,优化流程,加快项目审批进程,保障了项目高质量建设。据介绍,按照环境影响评价报告表审批流程规定需要30个工作日,引用区域评估成果后流程上大约提前了15天,目前项目已完成立项,进入了前

期准备阶段。

在政策许可范围内最大限度急企业所急、想企业所想,我市生态环境部门为各类企业和市场主体提供“保姆式”服务,快速推进建设项目环评审批,跑出为民服务“加速度”。

值得一提的是,为将举措落到实处,市生态环境局组织园区负责审批同志开展业务辅导,从路径、内容上进行了明确,并将这些惠企政策向第三方环评编制单位进行宣传,指导编制单位落实相关举措。

营商环境,“优”无止境,让企业交最少的材料、找最少的部门、跑最少的路程、花最少的时间,将营商环境的“火热情”,真正转化成企业发展的“加速度”。记者了解到,下一步,我市生态环境部门还将通过出台配套办法的方式将此项工作再推进,让更多建设项目享受到制度创新的红利。

本报记者 严春花

中央生态环境保护督察

专门值班电话:025-51800017

专门邮政信箱:江苏省南京市A225号邮政信箱

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十批)



南通市人民政府网站



南通市生态环境局网站

四省五市就业联盟启动“云招聘” 南通企业与山西院校“面对面”

本报讯 (记者何家玉)24日下午,在市人社局就管中心搭建的网络会议平台上,我市6家知名企业一一上线,在云端与山西水利职业技术学院的学生们相聚,开展招聘宣讲,为企业吸纳人才,为学生们提供就业机会。

去年3月,市人社局组团前往山西运城开展劳务协作,并与山西运城、临汾及河南三门峡、陕西渭南签约,成立“四省五市”就业联盟,加强南通与黄河“金三角”的劳务合作与交流,促进人力资源需求与供给优势互补。

市就管中心充分发挥劳务基地的作用,积极对接联盟市以工科为主的院校,筹备开展“四省五市”就业联盟线上招聘系列活动,想方设法把就业岗位搬上“云端”,为用工单位和高职院校大学生搭建便捷、高效的就业服务平台,畅通线上的求职通道。

在首场走进山西水利职业技术学院的南通企业招聘宣讲会上,中天钢铁、星源材质、大地电气、江苏恒科新材料、雄邦压铸、金红叶纸业等6家企业,提供了近2000个岗位。

据介绍,我市还将陆续与联盟市其他高职院校开展招聘活动,并做好后续面试服务保障工作。在疫情防控允许的前提下,组织点对点输送,切实保障企业用工。

资本市场服务不断档

市金融局携手北交所开展“云调研”

本报讯 (通讯员陈越异 记者张水兰)近日,市金融局携手北交所,联合开展线上调研活动。北交所专家与企业相聚“云上”,为我市5家即将冲刺北交所的企业一对一辅导,解答企业在挂牌上市过程中遇到的问题。

专家深入了解企业经营情况,询问疫情对企业经营与上市推进的影响,并就北交所最新形势、申报要求、合规运作等各方面与企业进行了沟通交流。座谈中,专家还针对性解答了相关企业的个性化问题,为企业冲刺北交所提供了清晰有力的指导,参会企业纷纷表示收获良多。

此次“云调研”活动是市金融局为帮助我市企业应对疫情影响开展的系列“云服务”之一。此前,市金融局已联合相关部门出台“金融十条”,针对重点企业开展疫情期间需求,为企业开展线上路演、线上培训。市金融局将持续开展资本市场服务“不断档”,精准有力支持我市企业发展,在疫情大考中答好金融服务实体经济的答卷。

我市生态环境执法十大典型案例公布

本报讯 (记者严春花)近日,市生态环境局公布“南通市2021年生态环境执法十大典型案例”,佳比塑胶制品(南通)有限公司挥发性有机物污染防治设施未与生产设施同步运行案等10起案例入选。

为贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想,持续推动精准、科学、依法治污,市生态环境局确定了此次10件案例为“南通市2021年生态环境执法十大典型案例”,案例涉及环境执法的重点领域、环境执法的新模式,为我市生态环境执法工作提供了实践借鉴,发挥了较好的典型示范作用。

十大典型案例分别为:佳比塑胶制品(南通)有限公司挥发性有机物污染防治设施未与生产设施同步运行案、南通三超家具制造有限公司未重新申请取得排污许可证排放污染物案、如皋市泰尔特染整有限公司超标排放大气污染物案、南通顺兴汽车检测服务有限公司违法开展机动车检测检验案、江苏启尖丝杠制造公司非法处置危废案、南通昌德建设工程有限公司未按规定开展土壤污染风险评估案、海安恒鹏机械配件加工厂含铬废水超标排放案、南通丽博新材料股份有限公司环保验收弄虚作假案、江苏鑫露化工新材料有限公司未按规定开展环境安全隐患排查治理案。

积极推动产业发展、履行社会责任

10家商会入选

全市现代商会示范点

本报讯 (记者刘璐)为引导商会加强自身建设,提高商会组织规范化管理、科学化运作水平,我市组织开展全市现代商会示范点创建及认定工作。记者22日从市工商联获悉,南通市国际经济技术合作协会、南通市盐城商会、南通市江西商会、南通市温州商会、南通市通州区装饰装修服务商会、南通市海门区正余镇商会、海安市化纤业总商会、海安市大公镇商会、如东县健身器材行业(协会)商会、启东市合作镇商会等10家商(协)会被认定为“全市现代商会示范点”。

此次获评“全市现代商会示范点”的10家商会,在信息服务、法律服务、融资服务、技术服务、国际交流等方面具有成熟的工作品牌和服务平台,在积极推动产业发展、履行社会责任、参加社会治理等方面均有示范引领作用。

据悉,10家商会将继续紧扣“两个健康”主题,充分发挥职能作用和示范带头作用,不断激发商会自身活力和动力,提高商会建设水平,更好履行政治引导、经济服务和协同社会治理等职能,为南通高质量发展作出新的更大贡献。

网络调整

我公司定于2022年5月5日、6日、10日至13日、17日至20日、24日至27日、6月1日至3日、7日至10日、14日至17日、21日至24日、28日至30日对部分网络设备进行调整,届时将可能影响南通地区部分用户固定电话、宽带、ITV业务、移动网络的使用,由此带来不便,敬请谅解!

中国电信南通分公司
2022年4月25日

我市从细从严全面抓实备汛防汛工作

确保防大汛抢大险救大灾各项措施落实到位

善 水利民

本报讯 (记者卢兆欣)连日来,面对复杂严峻的汛情形势,市水利局闻“汛”先行,利用90个水情站点、10个江海潮位点、15个城区积水点、38个水利工程视频监控点、125个雨量站点和14套视频会商终端,实现了全市水情、雨情、工情数据的实时传递和气象、水文及各县(市、区)信息整合共享,确保江河安澜。

南通滨江临海,地理位置特殊,强台风长汛、外洪内

答好春耕农资“统筹题”

位708家。

粮安天下,种筑基石,种子质量的好坏直接关系到农业生产。市农业农村部门在全市组织开展农作物种子和植物检疫专项执法交叉检查,及时对检查情况进行通报。截至目前,全市共抽取种子、农药、肥料产品180个批次,检测合格率保持稳定。

架起春耕“云”桥梁

春耕农资怎么用足用好?各地架起“云”桥梁。“小麦将陆续进入抽穗扬花期,要采取‘适期防治、科学用药’的防控措施,努力做到‘扬花一块、防治一块’。”前不久,在海安市今年第一期线

上高素质农民培训班上,5300多名党员群众与农技专家在线互动,一番“云授课”“云解惑”,让不少农民网友直呼“很及时”“真解渴”。“正想了解今年小麦穗期病虫害防治要点,植保站专家就线上直播来支招了。”海安市大公镇王院村村民刘名富表示,课程言简意赅、通俗易懂,针对性和实用性都很强。

如皋东陈镇汤湾村党总支第一书记顾国华创新“红管家+金土地”模式,带领党员干部和农技人员深入田间地头,为农户提供产业发展的“上门服务”,提供栽种技术指导50余次。搬经镇龙桥村党总支第一书记李节通过视频直播、农技耘平台等方式,邀请农业技术专

家,指导农户栽培防治技术,提醒村民及时播种、精准施肥、科学用药,奏好人勤春早的“春种曲”。

“跟着节拍抓田管,一着不让抓当前。”春耕以来,我市已组织开展“春耕大师课”“大豆玉米带状复合种植技术”等多堂线上培训课,参训人数达到20850人次。此外,还利用大户群、产业群,分类推送田间管理要点,依托农技耘、视频连线等渠道,指导农民因时因地因苗施策,在线为农民答疑解惑。截至本月中旬,全市小麦拔节孕穗肥施用面积255.3万亩、占89%,在田作物苗情长势好于往年。

本报记者 卢兆欣 施晔

(上接A1版)除草甘膦与草铵膦因原药价格上涨,带动成品价格上涨,其他农药价格无明显波动。肥料价格较去年有所上升。

越是疫情防控,越要强化监管,严厉打击制售假冒伪劣农资的违法行为,把部省农资打假专项治理行动要求落到实处。我市各地向经营者和种植大户发放《2022年春夏农作物备种用种告知书》《农作物种子生产经营备案提醒单》等资料,广泛开展农资生产经营门店监督检查,严厉打击侵害农民利益、破坏市场公平竞争的农资售假违法行为。截至目前,全市共出动农业执法人员1964人次,检查农资生产经营单